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Від укладачів

Бібліографічний покажчик присвячено науковій та 
педагогічній діяльності кафедри італійської філології та 
перекладу. Покажчик приурочено до 5-річного ювілею 
кафедри.

В покажчик в хронологічному порядку включені 
публікації професорсько-викладацького складу кафедри 
італійської філології та перекладу МДУ, що були 
опубліковані з 2012 до 2017 р. включно.

В покажчику знайшли відображення наступні види 
видань: монографії, підручники та навчальні посібники, 
статті із періодичних видань та видань, що 
продовжуються, неперіодичних тематичних збірників.

В покажчику вміщено допоміжний алфавітний 
покажчик авторів публікацій, у якому надані посилання на 
відповідні номери хронологічного ряду.

Знак * в кінці бібліографічного опису означає, що дана 
публікація є в фондах бібліотеки.

Бібліографічні описи відповідають вимогам 
ДСТУ ГОСТ 7.1-2006 «Библиографическая запись. 
Библиографическое описание. Общие требования и 
правила составления», ГОСТ Р 7.0.12-2011 
«Библиографическая запись. Сокращение слов на русском 
языке. Общие требования и правила», ДСТУ 3582-2013 
«Бібліографічний опис скорочення слів і словосполучень 
українською мовою».
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Кафедра італійської філології та перекладу: 
історія створення та науково-дослідна діяльність

Пройшовши стрімкий та динамічний шлях 
розвитку, кафедра італійської філології та перекладу 
Маріупольського державного університету цього року 
відзначає своє 5-річчя. Досягнення та успіхи кафедри 
нерозривно пов’язані з підтримкою, ентузіазмом, 
наполегливістю у вирішенні будь-яких питань з боку 
керівництва МДУ. Особливу увагу італійському вектору 
міжнародної співпраці приділяє особисто ректор МДУ, 
професор Костянтин Балабанов, який за вагомий внесок у 
розвиток дружби та співпраці між італійським та 
українським народами, сприяння поширенню італійської 
мови, літератури та культури в Україні був удостоєний 
найвищих державних нагород Італійської Республіки: 
Зірка італійської солідарності та Зірка Італії, є членом- 
кореспондентом Пелоританської академії.

Ми пишаємося тим, що на сьогодні МДУ визнано 
провідним центром розповсюдження італійської мови, 
літератури та культури на Сході України. Створенню 
спеціалізованої кафедри італійської філології та перекладу 
передувала кропітка та активна робота, що розпочалась у 
2003 році із запровадження факультативних занять з 
італійської мови для всіх бажаючих студентів усіх 
спеціальностей університету. Приємно відзначити, що 
інтерес до співучої італійської мови та культури Італії був 
надзвичайно високим. Перший набір слухачів 
факультативу налічував близько 260 осіб. Таке непересічне 
прагнення маріупольських студентів залучитись до 
італійського мовно-культурного простору підтримали в 
Італії. Співпраця з італійськими партнерами розпочалась 
завдяки багаторічному й плідному співробітництву з
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установами та організаціями Грецької Республіки та 
тісним взаємозв’язкам між активістами та учасниками 
грецького руху по всьому світі. Грецьку Республіку, 
Південь Італії та Приазов’я пов’язують спільні історичні 
корені, саме тому на Півдні Італії, зокрема в регіоні 
Калабрія, дієво відреагували на посилений інтерес до 
італійської мови та культури й підтримали ініціативу 
розвитку викладання італійської мови в Маріуполі. У 
серпні 2003 р. до Маріупольського державного 
університету прибула перша італійська делегація у складі 
мера міста Санта Северіна Бруно Кортезе та професора 
Мессінського університету Даніеле Макріса. Завдяки 
конструктивним переговорам були досягнуті домовленості 
про надання першої навчально-методичної літератури та 
про перші стажування студентів і викладачів. Вагомим 
здобутком стало те, що до Маріуполя приїхала викладач- 
носій мови Сильвана Манчіні, яка протягом року 
викладала італійську мову в межах факультативу для 
студентів МДУ.
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Наступним етапом розвитку відносин МДУ з 
італійськими партнерами стало налагодження 
співробітництва з Італійським інститутом культури в 
Києві. МДУ на шляху поширення італійської мови і 
культури в Україні підтримав особисто директор 
інституту, професор Нікола Франко Баллоні. За його 
сприяння МДУ був залучений до системи міжнародного 
співробітництва по лінії Міністерства закордонних справ 
Італії та Посольства Італійської Республіки в Україні. Це 
відкрило нові можливості й перспективи.

З 2004 р. розпочалась постійна практика 
закордонних стажувань студентів до Італії. Перші мовні 
курси були організовані регіоном Калабрія на базі літньої 
мовної школи у м. Санта Северіна. За особистої підтримки 
губернатора Калабрії Джузеппе К’яравалотті, який у 2004 
р. відвідав МДУ та підтримав ідею викладання італійської 
мови та культури, з травня 2004 року, упродовж наступних
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10 років групи студентів МДУ, які вивчали італійську 
мову, проходили літні стажування у Вільній академії 
європейських та східних мов м Санта Северіна (LALEO). 
За роки плідного співробітництва більше 230 викладачів і 
студентів пройшли мовні курси в LALEO та отримали 
сертифікати, що підтверджували відповідний рівень 
володіння італійською мовою.

У 2004 р. італійську мову в МДУ запровадили як 
другу та третю іноземну для студентів усіх спеціальностей.

У цьому ж році ректор МДУ Костянтин Балабанов 
підписав Велику Хартію університетів у м. Болонья, 
завдяки чому університет потрапив у єдиний європейський 
науково-освітній простір.
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У 2005 р. розпочався активний процес підписання 
договорів про співробітництво з провідними італійськими 
університетами. Серед перших були: Університет Калабрії, 
Університет Манья Греча та Мессінський університет. На 
сьогодні таких договорів -  15. Серед партнерів МДУ -  
Римський університет «Тор Вергата», Університет 
Базилікати, Університети для іноземців м. Сієни, 
м. Перуджи, м. Реджо Калабрія, Університет досліджень у 
сфері геополітичних і допоміжних наук, Спілка 
Середземноморських університетів (м. Енна) тощо.

У 2006 р. МДУ відвідав перший проректор 
Мессінського університету Джузеппе Калабро з нагоди 
проведення Міжнародного форуму «Відкритий діалог: 
влада, промисловість і громадянське суспільство. Сталий
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розвиток довкілля в Україні». Результатом переговорів з 
керівництвом МДУ стали домовленості про активізацію 
співробітництва між МДУ та факультетом політичних наук 
Мессінського університету. Декан факультету проф. 
Андреа Романо став ініціатором та організатором мовних 
стажувань в м. Монтальбано на Сицилії та запровадження 
й реалізації міжнародного проекту, який очолив 
Мессінський університет. В рамках цього проекту 
протягом року студенти проходили навчання в 
Мессінському університеті та Університеті м. Кордоби 
(Іспанія). По завершенні програми студенти отримували 
дипломи МДУ, Мессінського університету та Університету 
Кордоби.

У 2007 р. був підписаний договір про 
співробітництво с Італійським інститутом культури в 
Україні. Спільним досягненням стало відкриття у 2008 р. 
на базі МДУ Італійського культурного центру. В урочистій 
церемонії відкриття взяли участь Надзвичайний і 
Повноважний Посол Італійської Республіки в Україні 
П’єтро Джованні Доннічі та директор Італійського 
інституту культури в Україні проф. Нікола Франко 
Баллоні.
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Завдяки співпраці з Італійським інститутом 
культури та Посольством Італійської Республіки в Україні 
студенти МДУ щороку отримують стипендії на навчання в 
мережі університетів для іноземців в Італії (Університет 
м. Сієни, Університет м. Перуджи, Університет м. Реджо 
Калабрія). За час співробітництва за стипендіями МЗС 
Італії стажування пройшли близько 20 студентів та 
викладачів МДУ.

У 2009 р. був здійснений перший набір студентів на 
спеціальність Мова та література (італійська). Логічним 
продовженням стало відкриття у січні 2012 р. кафедри 
італійської мови, літератури та культури, яку очолила 
кафедру доктор культурології, професор Юлія Сабадаш.

Дипломи першому випуску фахівців вручав 
особисто Посол Італійської Республіки в Україні, 
Почесний професор МДУ Фабріціо Романо. Це свідчило
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про визнання авторитету й внеску МДУ у підготовку 
висококваліфікованих спеціалістів-італьяністі в.
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Підтримка з боку керівництва МДУ, Посольства 
Італійської Республіки в Україні, Італійського інституту 
культури в Україні, чисельних італійських друзів і 
партнерів університету забезпечила успішний розвиток 
викладання італійської мови, літератури, історії та 
культури в університеті.

Сьогодні вже кафедра італійської філології та 
перекладу готує філологів, перекладачів, а також 
викладачів італійської мови і зарубіжної літератури. У 
2016 р. була відкрита магістратура за спеціальністю 
«Переклад (італійська, англійська).

Викладання італійської мови забезпечує дружній, 
енергійний, ініціативний колектив кафедри, який реалізує 
масу проектів, спрямованих на популяризацію італійської 
мови і культури в Україні. Очолює кафедру кандидат наук, 
доцент Ганна Трифонова.
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За 5 років і кафедра підготувала більше півсотні 
спеціалістів у галузі італійської мови, абсолютна більшість 
з яких працевлаштовані, при цьому більше 10 осіб 
продовжують навчання та працюють за кордоном.

Усього в університеті італійську мову як першу, 
другу та третю іноземну вивчають близько 300 студентів.

У 2014 р. викладачі кафедри Лілія Ципоренко, 
Олена Гавенко, Ганна Трифонова у співробітництві з 
відомим видавництвом «Фоліо»» здійснили переклад 
українською мовою підручника «Рим. Історія європейської 
цивілізації» за ред. У. Еко.
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За підтримки Посольства Італійської Республіки в 
Україні та Італійського інституту культури в Україні 
щороку в МДУ проходить тиждень італійської мови.

Завдяки підписаним договорам про співробітництво 
з італійськими партнерами викладачі та студенти, що 
вивчають італійську мову беруть участь в освітніх, 
наукових та культурних стажуваннях. З 2003 року в таких
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програмах взяли участь 348 студентів та 42 викладачі 
МДУ.

Викладачі кафедри італійської філології та 
перекладу на запрошення зарубіжних партнерів 
виступають із лекціями та семінарами, популяризуючи та 
розповсюджуючи українську культуру за кордоном. Так, у 
2014 в межах співпраці із Університетом Базилікати 
доц. Ганна Трифонова провела семінар для зарубіжних 
студентів і викладачів про особливості співпраці 
Маріупольського державного університету в сфері 
поширення італійської мови й культури та про культурні 
особливості регіону Приазов’я. У 2015 р. відбулись лекції 
викладачів МДУ Олени Гавенко та Ганни Трифонової при 
італійському університеті, присвячені українській культурі 
в європейському контексті, грецькому походженню міста 
Маріуполь та присутності італійців у Приазов’ї.
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Сьогодні студенти мають унікальну можливість 
слухати лекції відомих італійських професорів та 
культурних діячів, які регулярно відвідають ВНЗ. Серед 
них добрий друг, Почесний професор МДУ, аташе 
Посольства Італійської Республіки в Україні, проф. Нікола 
Франко Баллоні, професійний музикант і диригент, 
дружина Надзвичайного й Повноважного Поста Італії в 
Україні пані Нансі Мілезіс Романо, професор Римського 
університету «Тор Вергата» Карло Іллюмінаті, професор 
Італійської ради з досліджень Джанфранко Тамбуреллі, 
віце-губернатор регіону Базиліката, проф. Альдо 
Берлінгуер.
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Кафедра пишається досягненнями своїх студентів, 
які три роки поспіль отримують призові місця у 
Всеукраїнській олімпіаді з італійської мови (2014 р. -  
Анастасія Дегтярьова, 2015 р. -  Анастасія Ахремцева, 
2016 р. -  Валерій Бриштен).

До 5-річного ювілею кафедра ініціювала 
проведення на базі Італійського культурного центра МДУ 
круглого столу «Сучасні підходи до викладання італійської
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мови як іноземної». До дискусії були залучені давні та 
вірні друзі й партнери МДУ, яких об’єднує спільна мета 
поширення й популяризації італійської мови, літератури та 
культури в Україні. Серед них: проф. Нікола Франко 
Баллоні, перший викладач італійської мови в МДУ 
Сильвана Манчіні, лектор спілки «Данте Аліг’єрі» проф. 
Росселла Натілі, провідний викладач Університету для 
іноземців м. Сієни Паола Мікелі, викладачі й магістранти 
Університету Базилікати проф. Роза Марія Лучіфора, 
доцент Маріялуїза Сепе та Марія Кьяра Розамілія.

Таким чином, починаючи з нуля, завдяки 
колосальній натхненній роботі керівництва МДУ та всіх 
викладачів кафедри італійської філології та перекладу, 
енергії та захопленості студентів університет значно 
зміцнив свої позиції як центр викладання та 
розповсюдження італійської мови, літератури та культури 
на Сході України.
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